

Сталинская ИСКРА

Орган Яшкинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области.

Воскресенье, 7 июня 1942 г. № 40 (196) Цена 10 коп.

ВЫХОДИ, КОЛХОЗНОЕ КРЕСТЬЯНСТВО, НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

НОВОСИБИРСКАЯ
ОБЛАСТНАЯ
БИБЛИОТЕКА

НЕМЕДЛЕННО ЗАВЕРШИТЬ СЕВ ВСЕХ КУЛЬТУР

До сих пор некоторые колхозы нашего района еще не закончили сев. Указания о том, чтобы использовать все внутриколхозные возможности, чтобы из колхозов и совхозов, закончивших план сева, перебросить в отставшие все живое тягло и машины—выполняются недостаточно.

Колхоз «Красная гвардия» может и должен помочь тяглом своему соседу по полям—колхозу «Память Чкалова». Из колхоза «13 лет РККА» вполне можно выделить несколько лошадей для колхоза им. Шевченко, колхоз им. Кагановича Бласковского сельсовета должен помочь любому колхозу своего сельсовета и т. д. Однако до сего времени в этих колхозах еще ничего не сделано для оказания социалистической помощи колхозам отставшим в севе. Помощь колхозам, не завершившим сев, должна быть оказана немедленно.

Часть колхозов не особенно спешат с окончанием сева картофеля, овощей и технических культур. В колхозе «12 лет октября» Моховского сельсовета на 2 июня было посеяно картофеля всего 11

процентов к плану, а конопле совсем не сеяли. В Колмогоровском сельсовете на 1 июня ни один колхоз к севу картофеля не приступил, посев технических культур также еще не производился.

Тянут с посевом овощей колхозы Н-Яшкинского сельсовета. Не приступили к севу кок-сагыза колхозы «Победа», «Красная Москва», «Вперед к коммунизму».

Отдельные руководители колхозов рассуждают так: «Ну с картошкой и овощами мы живо уравнимся, да и время еще не ушло». Такие рассуждения исключительно неправильны и вредны. Сейчас проходят самые поздние сроки сева и сев всех культур должен быть завершен немедленно.

Нельзя дальше растягивать окончание сева и зерновых, и овощей, и технических культур. Мы должны вырастить обильный, воинский урожай всех сельскохозяйственных культур, ибо все они нужны родиме, Красной Армии в достаточном количестве и отличного качества для победы, для разгрома гитлеровской Германии.

ПРОВАЛИВАЮТ ЗАВЕРШЕНИЕ СЕВА

На 4-е июня в колхозе «Новая жизнь» Н-Яшкинского сельсовета оставались не засеянными еще целых 50 гектаров плана. Причины позорной работы колхоза кроются в неорганизованности, в отсутствии крепкой дисциплины.

4 июня, звеньевой этого колхоза Зубарев по сути дела сорвал работу всего звена. Вместо 12 часов дня, после первого перерыва, здесь начали работать только в три часа. Простой или безделье звена произошло

исключительно по вине Зубарева, который ушел домой за махоркой, бросив на произвол все звено. Да и вернувшись в звено Зубарев вместо того, чтобы немедленно приступить к работе и наверстать упущенное, собрал колхозников в кружок и начал рассказывать басни.

Правлению колхоза нужно наладить дисциплину в колхозе, крепко ударить по разгильдяям и план сева завершить немедленно.

Гранкин.

О РАБОТЕ РАЙАГИТПУНКТА

Райагитпункт переведен из клуба Профинтерна в здание НСШ. Читальный зал агитпункта находится на втором этаже и работает ежедневно с 6 до 11 час. вечера, а по выходным дням с 12 часов дня.

В райагитпункте всегда имеются свежие газеты, журналы, проводятся консультации, громкое чтение, беседы, лекции. Вход свободный.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

4 июня в колхозе им. Горького Шемиловского сельсовета проходило многолюдное собрание, на котором колхозники активно обсудили обращение сельхозартели «Путь крестьянина».

После оживленного обмена мнениями горьковцы единодушно постановили включиться в социалистическое соревнование за высокий урожай, за развитие животноводства.

Здесь уже посеяно сверх плана в фонд обороны 4,5 гектара зерновых, сев продолжается.

В колхозе на весеннем севе хорошо работали пахаря: Белоногова А. Н., Трубина Е. М., Жуланов Петр, Ступак Михаил, Ощепков Максим и ученик Вася Жуланов. Особенно образцово работал сеяльщик Софьян Карп Иванович, он ежедневно выполнял норму на 150 и больше процентов.

Климова.

ПАРТИЗАНАМ БЕЛОРУССИИ

Трудящиеся нашей страны ничего не жалеют для организации разгрома немецко-фашистской грабь-армии.

В ответ на обращение бывших партизан Сибири, рабочие, колхозники, интеллигенция, домохозяйки активно проводят сбор подарков партизанам Белоруссии.

Каждый день в районную комиссию поступают многочисленные вещи. Вчера поступили подарки от колхозников сельхозартели «Заря» Н-Яшкинского сельсовета.

В числе подарков сапоги, брюки, полетенца, портянки, бритвы, кружки, табак и многие другие предметы.

Сбор подарков продолжается.

Козаков.

Организуем всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству

Обращение колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы—чабаны, доярки, телятницы, свиноводы, конюхи, скотники! Все мы желаем разгромить кровавых фашистских злодеев в 1942 году. Все об этом думаем, все об этом говорим.

Победа над фашистскими захватчиками зависит и от всех нас. Красную Армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Фронту нужно все больше и больше мяса, масла, сала. И мы говорим: если постараемся, поработаем, можем дать гораздо больше животноводческих продуктов!

Колхозники, работающие на наших фермах, добились перевыполнения плана по удою коров и настригу шерсти. В прошлом году от наших казахских коров мы должны были надоть в среднем по 1.600 литров молока, а получили по 1.880. Вместо 3 килограммов шерсти с овцы получили по 3,8 килограмма. Общественное животноводство дало нашему колхозу 1 миллион 206 тысяч рублей дохода.

В каждом колхозе имеется немало возможностей для дальнейшего быстрого увеличения поголовья и повышения продуктивности скота, для увеличения производства животноводческой продукции. Мы можем и должны дать фронту, родной стране еще больше молока, мяса, сала, меда, шерсти, яиц, кожсырья, еще больше крепких и развух коней для красной кавалерии. С этой целью мы и предлагаем организовать всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается пора массового сенокоса и силосования. Организуем по-фронтовому, по-военному заготовку кормов, полностью выполним и перевыполним установленные правительства нормы накопления кормов на голову скота. Добьемся во всех колхозах выполнения и перевыполнения планов сева и высоких урожаев кормовых культур. Выполним годовое задание по силосованию за счет закладки равнин, дикорастущих трав. Улучшим наши луга и пастбища, повсеместно применим зябную пастьбу скота, хорошо организуем нагул животных!

Чистота, присмотр—скопу за полкорма станут. Наведем порядок на всех наших фермах, на всех скотных дворах, свиноводках, во всех кошарах, конюшнях, птичниках!

Организованно проведем случную кампанию, полнее испльзуем племенных производителей, не допустим яловости коров и овец, прохолостения свиноматок и кобылиц, обеспечим получение приплода от каждой матки.

На всех фермах организуем раздой коров и откорм скота. Выполнение месячного и суточного удоев и привесов—закон для каждой фермы, для каждой доярки, телят-

цы, свиноводки. Изо дня в день, из месяца в месяц повышать удои и привесы—это в наших силах и мы обязаны этого добиться!

Выполним поставки животноводческих продуктов в срок, сдадим нашему государству молоко высокой жирности, скот хорошей упитанности, шерсть отменной чистоты, кожсырье отличного качества!

Воодушевленные приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, мы обязуемся:

1. Своевременно выполнить все обязательства перед государством—по зерну, техническим культурам, по всем видам животноводческой продукции и дать Красной Армии отборных коней.
2. Сохранить весь народившийся приплод, дать суточный привес телят не менее чем на 15 процентов выше плана, получить настриг шерсти на 25 процентов выше плана.
3. Получить от каждой фуражной коровы в среднем не менее чем по 2.000 литров молока.
4. Перевыполнить государственный план увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 40 голов, по лошадям на 12 голов, по овцам и козам на 200 голов.
5. Перевыполнить планы сева трав и корнеплодов, сеноуборки, силосования, нормы накопления кормов на голову скота, наладить правильное, экономное использование кормов и образцово организовать отгонное животноводство.
6. Обеспечить все поголовье скота помещениями, хорошо подготовить их к зиме.

Мы обращаемся с призывом ко всем председателям колхозов, заведующим фермами, дояркам, телятницам, скотникам, свиноводкам, чабанам, конюхам, птичникам, кролиководам, пчеловодам, зоотехникам, ветеринарным врачам, ко всем работникам земельных органов включиться во всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству и обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства.

Мы просим Государственный Комитет Обороны учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик—победителей всесоюзного социалистического соревнования по животноводству.

Выше знамя социалистического соревнования, чабаны, доярки, телятницы, свиноводы, конюхи, все работники колхозного животноводства! Под руководством дорогого нашего товарища Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза им. Сталина при участии 650 колхозников и колхозниц.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 3 ИЮНЯ

В течение 3 июня на фронте ничего существенного не произошло. На некоторых участках фронта происходили бои местного значения.

За 2 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, потоплены 2 торпедных катера, повреждены сторожевой корабль и 2 транспорта, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 4 ИЮНЯ

В течение ночи на 4 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Наша часть, действующая в тылу противника (Западный фронт), отразила атаку немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Уничтожено 300 солдат и офицеров противника. Подбито 3 немецких танка.



ВЗЯТОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Коллектив рабочих и служащих Яшкинского совхоза Сельхозтреста брал на себя обязательство провести сев в самый короткий срок, чтобы дать стране и Красной Армии больше хлеба и овощей. Совхоз выполнил взятое обязательство. Посев зерновых закончен к 30 мая, а корнеплодов и картофеля—к 1 июня.

В дни отечественной войны, на весенне-полевых работах, показали образцы труда трактористы: Малкин, выполнивший норму на 160 процентов, Андреев выполнил норму на 146 процентов, Кутенко выполнил норму на 135 процентов, Карманов выполнил норму на 136 процентов.

Не отставали в выполнении обязательства тов. Лопатко, звеньевая на парниковом хозяйстве, выполнившая норму на 138 процентов, тов. Евгасов, работавший на подвозке зерна к двум сеялкам. Он выполнил план на 135 процентов, тов. Петрова, бороновальщица на лошадях, выполнила план на 141 процент.

Рабочие и служащие совхоза и в дальнейшей работе будут добиваться высоких показателей производительности труда, чтобы вырастить богатый военный урожай.

Ширинкин.

За редактора А. Бобков.